

济南将有80万人扎堆办身份证

不少80后身份证到期了,户政民警传授避堵秘籍



关注户政微信可合理选择办理点,避免扎堆。

记者 吴永功 摄

□记者 吴永功
实习生 孙家琪

生活日报3月29日讯 “干啥都堵,开车堵,办证也堵。大厅里排队的人,多得跟赶集似的,前边居然好几十人!”说起前几天办理身份证的遭遇,80后的徐女士忍不住吐槽说,如果能知道哪儿人不多就好了。记者从济南警方获悉,关注济南公安户政微信公众号,全市各个身份证办证点的业务繁忙与否就一目了然。

80后扎堆换领身份证

两周前的下午2点多,家住高新区的市民徐女士,来到舜华路派出所办理二代身份证到期换证业务。让她始料未及的是,办证大厅里人山人海,排队机的号码显示排队人数已经到了140号,在她前边等待办理身份证业务的有数十人。徐女士是请假出来换证的,她十分焦急,排队等了两个小时后,前边有市民

放弃排队,她终于办成这笔业务。“自去年5月起,我市80后10年有效期的居民身份证陆续到期,办证量不断攀升。”济南市公安局户政处身份证管理科科长韩国强表示,2015年济南全年共制发身份证件43.6万张,比2014年增长92.2%,异地办证量居全省之首。

“今年的换证量比去年要高得多。”韩国强表示,今年截止到3月25日,济南已制发身份证16.3万多张,是去年同期的2.8倍。济南市公安局户政处通过对2016年全市办证量进行细化测算,估计今年办证量将达到80万左右,较去年增长约83%。

其中够年龄申领身份证的,按照2014、2015年度申领人数的平均值测算大约7万人;2016年度有效期满需要换证的约60万人;按照2014、2015年度的平均值测算,丢失补领的大约12万人。

通过微信可查哪里人少

根据法律规定,身份证有效

期限分别为5年、10年、20年和长期。扎堆到期换证会引发济南再度出现办证高峰。从去年情况来看,全市各派出所办证受理量非常不均衡,全市受理量前十的派出所日均可达40人次以上,其中地处繁华地段、交通便利、辖区人口密度大、人口流动性较强的派出所受理量往往较大,几乎每天都需排队。

为节省宝贵的时间,济南警方支招说,市民在办证前先关注“济南阳光户政”微信公众号,使用身份证受理点导航功能,选择合适的办证点。

进入微信公众号后,点击“便民服务”,使用“身份证受理点导航”功能,便可以清晰看到全市各个身份证受理点的忙闲程度和位置远近,如果显示黄色,表示比较繁忙,如果显示红色,表示十分繁忙,如果显示绿色,表示当前排队时间较短。此外,也可以根据导航上提供的派出所电话,直接咨询业务问题。

安分局受理点,平均每天身份证受理量在七八十笔,最高的一天,有103名市民扎堆来到这里办身份证。

民警表示,目前全市都可以通办身份证,不必非得去户籍地。市民可选择合适的办证点,避免在业务繁忙的办理点耽误时间。

环节,那么大约3天内便可以收到快件。

“不仅仅是购买车票、飞机票受影响,到银行等部门办理业务,身份证失效也会受到影响。”历城公安分局户政科民警谷静提醒说,请务必留意身份证的有效期限,特别是80后,尽量在身份证有效期满前3个月内,及时换领新证。

我省春季高考人数首次下降

在19个专业类别中,护理最为热门

□记者 王富晓

生活日报3月29日讯 日前,春季高考各类技能考试已经接近尾声。29日,记者从省招考院了解到,今年春季高考报名人数为98855人,比去年减少了1.2万人,这是我省自2012年设立春季高考以来报名人数首次下降。

今年的春季高考仍然实行“知识+技能”考试模式,技能考试3月11日开考,到3月31日结束,目前收尾工作正在有序进行。“知识”部分的考试时间为5月14日至15日。据悉,春季高考招生计划含本、专科(高职)和“3+2”对口贯通分段培养招生计划,分为19个专业类别,考生任选其一报考。

记者从省招考院获悉,今年春季高考报考人数98855人,比2015年减少1.2万人,这是我省

自2012年设立春季高考以来报名人数首次下降。招考部门相关人士分析,这一方面可能是因为今年高考总人数下降,另一方面可能与山东禁止高校招收预科生,提高春季高考报名门槛有关,外省考生报名山东春季高考的人数下降。

据了解,为规范招生,自2015年春季高考起,要求非山东户籍考生应具备山东中等学校学籍且有完整学习经历。有了户籍和学籍两条“红线”后,相比往年,外省考生少了不少,春季高考“墙内开花墙外香”的局面也逐渐成为历史。

从专业类别报考情况看,考生数较多的类别有护理、财经、信息技术、医药等;报考人数最少的类别为采矿技术,仅有56人,另有畜牧养殖、烹饪、服装、农林果蔬四个类别不足千人。

残疾考生高考将有多项便利

盲文高考卷每科可延时一半

□记者 王富晓

生活日报3月29日讯 残疾考生参加高考有了多项福利。29日,记者从省教育厅获悉,从今年高考起,我省将施行《山东省残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试申请合理便利实施办法(暂行)》(以下简称《办法》),符合参加高考报名条件并通过报名资格审查,且需要教育考试机构提供合理便利予以支持、帮助的残疾人均可在夏季高考体检时提出申请。

省教育厅表示,可为残疾考生提供一种或多种必要条件和合理便利,比如,提供现行盲文试卷;提供大号试卷;免除外语听力考试;设立环境整洁安静、采光适宜、便于出入的单独标准化考场,配设单独的外语听力播放设备;考点提供能够完成考试所需、数量充足的盲文纸和普通白纸;允许视力残疾考生携

带答题所需的辅助器具或设备;允许听力残疾考生携带助听器、人工耳蜗等助听辅助设备;允许行动不便的残疾考生使用轮椅、拐杖,有特殊需要的残疾考生可以自带特殊桌椅参加考试。

此外,还有一些考生可在科目规定考试总时长的基础上,申请适当延长考试时间;使用盲文试卷的视力残疾考生可延长50%;使用大号试卷、因脑瘫或其他疾病引起的上肢无法正常书写或无上肢考生等书写特别困难考生,可延长30%。

在此之前,盲人考生刘佳参加山艺艺考,其对文化课的担心也让不少人深感同病。29日下午,记者将这一政策告知刘佳的启蒙老师薛慧。薛老师告诉记者,这一政策真是太及时了,她将会告诉刘佳和他的奶奶,让他们赶紧向当地的招考机构申请,争取能够在文化课上多考一些分数。

山东高考体检开始

□记者 王富晓

生活日报3月29日讯 从25日开始,我省高考体检开始全面展开。29日,记者采访了济南市第八人民医院体检中心主任蔡斌,结合近几年对历下区辖区高中的体检工作,蔡主任做了一部分提醒。

蔡斌介绍说,体检前要保证化验指标正常,注意个人卫生,合理饮食,不饮酒,预防感冒,不滥用药物和补品,体检前要尽量避免服用损肝药物及营

养品,以免影响转氨酶检测结果。考生体检前一天还要避免剧烈运动,晚餐宜清淡,要保证充足的睡眠。

此外,体检时,衣着尽量宽松,以便穿脱。勿带贵重物品,以免丢失。患感冒或其他疾病,正在服药治疗的,要主动向体检医生说明,以免影响体检结果;若由于精神紧张等原因,造成血压超过正常标准或心率过快等情况,考生须及时向体检医生说明,在体检医生的指导下,适当休息后再重新进行检查。

相关链接

这些办证点一直很忙

记者了解到,在济南各个身份证受理点中,有的大厅业务十分繁忙,有的业务大厅则比较清闲。从数据分析统计发现,2015年济南市区身份证受理量位居前列的单位依次为:

历城区公安分局受理点、历下区公安分局姚家派出所、历下区公

安分局智远派出所、高新公安分局舜华路派出所、历下区公安分局东关派出所、市中区公安分局十六里河派出所、历下区公安分局建新派出所、历城区公安分局鲍山派出所、历下区公安分局向柳新村派出所。

其中,业务量最高的历城区公

新证件可快递 不用到派出所领

“我不方便来这里领了,因为我不在家……”3月29日上午,在历城公安分局户政大厅,烟台市民任女士补办了身份证之后表示,她因为工作原因不便到办证点领取证件。民警谷静随即为其办理了EMS邮政快递业务,她只需要拿着公安的凭证在家收快递即可。

从2014年开始,济南公安陆续

推出证件全市(全省)通办,居民身份证照片“多拍优选”,居民身份证个人邮寄、为特殊人群上门办证等系列便民服务举措。如果办证市民不方便到办证点领证件,可以选择使用邮政特快专递。并且,通过“济南阳光户政”微信公众号的查询进度功能,市民可以扫码查询办证环节。如果系统显示已经进入快递

为猴属老人祝寿 为猴宝宝求吉祥
山奴教授甲骨文书法《猴》
进口朱砂书写,安神、开运、祈福、避邪、镇宅、旺家、清心、降火,千佛山兴国禅寺高僧开光 购宝电话:15105313077

王军律师
刑事、民事(婚姻、继承、房地产、金融)、劳动争议、公司业务、知识产权等
电话:15264189759

专业律师
刑辩、债务、婚姻、交通事故
李主任18678868816

中国传媒大学网络教育
2016年春季招生高起专,专升本(学历进修,无专科证也可报名) 电话:85756666
地址:历下区燕子山西路38号QQ961257001

大学专、本科
快速 高效
北京理工大学、四川大学、烟台大学、青岛科技大学、泰山医学院等院校。
许老师15318506066 15318223112

中考落榜能上高中
注学籍颁毕业证,就读高中名校,考统招本科。
网站:shanggaozhong.com
电话:88220055